MAOHMATIKA 2T TA=ZHX AP. BYA. 27

MeTpw To Pdpocg

Ovouya:

D

S

Movadeg pétpnong Papoug : Baoikn povdda pétpnang Tou Pdpoug eivar To KiIAG (K.) i x1Aidypappo (xyp. i kg).

Ymodidipeon Tou kiAoU eivai To ypappdpio (vp. i g). To 1 kiAd éxer 1.000 ypappdpia, 8nAadn 1oxvet:

1k.=1000yp.Alyp. = k.= 0,001 k.

1000
TToAAaTtAdaio Tou KiAoU eivail o Tovog (Tév. i th). O 1 tévog éxer 1.000 KiAd, dnAadh 1oxUer:

176v.=1.000k. A1k =

Tov. = 0,001 Tov.

1000

MeTatpomég povddwyv pdpoug:

. 1.000 . 1.000

Tovog KiAo Ipappdpio

: 1.000 : 1.000
OuuobpaoTe:
o Tia va petatpéyoupe Ta Pdph amod HiIkpOTEPN Hovdda oc HeyaAlTeph, diaipoUpe e KatdAAnAo apiBpo.
o Tia va petatpéyoupe Ta Pdpn améd PeyaAUTtepn Hovdda ae HIKpOTEPN, ToAAaTAacidloupe He kaTtdAAnAo
ap1Opo.
Ta pdpn UTopoUKe va Ta eKPPACOUHE HE PUAIKG, deKadIKO, KAAGUATIKG R oUHHIYA ap1Buo.
o Tia va kdvoupe mpdaeic avdusoa os Ppdph, TpETel 6Ad va cival eKkppdopéva aTny idia povdda Kai He
ap1Bpolg Tng idiag Hopyng.

1.

Na peTatpéyete Ta TapakdTw pdpn oe KiAd:

a) b Tov. = p) 1,2 Tov. = v) 0,8 Tov. =
3) 0,75 Tov. = €) 2.000 vp. = ot) 3.500 yp. =
0) 1.050 yp. = n) 750 yp. = 0) 95 vp. =
Na peTatpéyete Ta TapakdTw pdpn ge KiAG:

a) 2,35 T1ov. = p) 3,475 Tov. = y) 0,502 1év. =
3) 0,036 Tév. = ) 0,009 Tév. = ot) 150 yp. =
7) 105 vp. = n) 15 yp. = 8)15vp. =
Na petatpéyeTe Ta emoépeva Pdpn amd KIAG o€ TOVOUG Kal o€ ypaupdpia:

a)12 k. = TOV.= Yp.

p) 5,45 k. = TOV.= Yp.

v) 27,3 k. = TOV.= Yp.

8) 975 k. = TOV.= Yp.

€) 2025 k. = TOV.= Yp.

ot) 3.205 k. = TOV.= vp.

0) 1.200k. = TOV.= Yp.

n) 4.000 k. = TOV.= Yp.

0) 5.375 k. TOV.= Yp.




Na peTatpéyeTe Ta TapakdTw:

a) 532 k. 750 yp. = K.= vp.
p) 235 k. 208 vp. = K.= Yp.
Y) 95 k. 56 yp. = K.= Yp.

d) 5 1ov. 260 k. = K.= Tov.
€) 12 1év. 505 k. = K.= TOV.
oT) 28 Tov. 98 k. = K.= TOV.

H ‘EAeva aydpace 6 makéta aheUpi tou To kaBéva Cuyiler 750 ypappdpia. TTéoa kiAd Tuyilouv
0Aa Ta makéra padi;
Nuon

ATtavtnon:

2' éva KouTi uttdpxouv 28 cokoAatdkia Tou To kaBéva Cuyilel 35 ypapudpia. Zuyioape To
KOUTi e Ta cokoAaTdkia kai h {uyapid €3ei§e 1,3 kiAd. TTéoa ypappdpia {uyilel To KouTi ddeio;
Nuon

ATtavtnon:

‘Evag mapaywyog OéAer va ocuokeudoel 1,2 Tdvoug TopTokdAla o TeAdpa TTou To kKaBéva Xwpdel
1
ZE KIAd TTopTokdAia. TTéoa TeAdpa Ba xpelaoTei;

ANuon

AT@vrnon:

‘Eva epyooTdoio mapdyel cokoAdteg mou n kaBepia Cuyiler 125 ypappdpia. Or 60KoAdTEC
ouokeudlovTal oc HiIkpd KouTid TTou To kaBéva xwpdel 20 goKoAdTEG.

a) TTéoa kiAd CuyiCouv o1 0OKOAATEC TTOU UTTdpXouV o€ 12 HIKpd KOUTId;

p) Ta pikpd kKouTid ouokeudlovTal oe koUTeC Tou h kaBepia xwpder 40 pikpd kouTid. TTégoug
Tovoug CuyiCouv ol cokoAdTeg ou umtdpxouv oe 40 KoUTeG;

Auon

ATt@vrnon:




